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Protokół Nr XIII/19 

z XIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 września 2019r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 13:02. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Eichmann Grzegorz - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Jenta Mieczysław - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Mankiewicz Teresa – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 

12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o dodanie do  porządku obrad w pkt. 9  

podpunkt k – projekt uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych 

na terenie Gminy Dziemiany.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3.    Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Dziemiany  

4.    Interpelacje i zapytania radnych. 
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5.    Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie               

między sesjami. 

6.    Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7.    Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8.    Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej za I półrocze 2019 roku. 

9.    Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r.  

b) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na 

obszarze Gminy Dziemiany,  

c) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Gmina Dziemiany, 

d)  przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie zadań 

związanych z usuwaniem azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Dziemiany, 

e) przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie zadań 

związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej z budynków wielorodzinnych na 

terenie gminy Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu 

„Wymiana źródeł ciepła w budynkach wielorodzinnych”, 

f) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 

g) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, 

h)  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 

i) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

       j)    przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dziemiany, 

       k)   wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Dziemiany. 
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10.     Komunikaty i wolne wnioski. 

11.   Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.     

  

Ad.3.  Przyjęcie protokołu z  XII sesji Rady Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XII Sesji, zgodnie z § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora poinformował, iż do Biura Rady Gminy 

wpłynęła jedna interpelacja. Przewodniczący odczytał treść interpelacji, która została złożona 

przez Radnego Krystiana Kaszubowskiego. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w              

okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż  brał udział w Konwencie Samorządowców, który 

odbył się w Urzędzie Gminy Dziemiany. Poinformował, że do biura rady wpłynęła skarga 

mieszkanki Kalisza na działalność Wójta Pana Leszka Pobłockiego i Kierownika Referatu 

Komunalnego Pana Rafała Dorau.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych 

odbyła w okresie między sesjami jedno posiedzenie, które odbyło się w dniu dzisiejszym. 

Tematem posiedzenia komisji było: 

- opiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dziemiany, 

- opiniowanie projektu uchwały dotyczącej wymiaru godzin pracy dla niektórych stanowisk 

pedagogicznych w szkole i dyrektorów szkół, 

- zapoznanie się i zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie utworzenia jednostki 

organizacyjnej w Środowiskowym Domu Samopomocy w Trzebuniu i nadania Statutu, 

- zapoznanie się z informacją Kierownika Referatu Komunalnego dotyczącą gospodarowania 

odpadami komunalnymi. 
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Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, iż w okresie między sesjami: 

- odbyły się spotkania z Dyrektorami szkół oraz Związkami Zawodowymi w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli,  

-  we wszystkich sołectwach odbyły się zebrania sołeckie, 

- została podpisana umowa z Wojewodą Pomorskim odnośnie przydzielenia Gminie 

Dziemiany środków z Funduszu Solidarności, 

-  odbył się Konwent Samorządów Powiatu Kościerskiego. Tematykę konwentu zgłaszają 

kierownicy jednostek samorządowych. Poruszono sprawę dofinansowania Szpitala 

Specjalistycznego w Kościerzynie jednak na ten rok żadna jednostka nie posiada środków w 

budżecie na ten cel. Omówiono Powiatowy Plan Komunikacyjny. Zaprezentowano 

prezentacje w sprawie smogu i zadymiania. Zastosowano apel do wszystkich aby reagować. 

Występuje wielka presja społeczna aby nie palić śmieci. Rozmawiano o kosztach 

finansowania oświaty. Na kolejnym Konwencie, który odbędzie się w Gminie Karsin będzie 

poruszony temat funkcjonowania jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej ponieważ podano 

przykład, że do wyciągnięcia krowy wezwano kilka jednostek OSP co było działaniem 

nieuzasadnionym. 

- odbyło się spotkanie dotyczące  planowanej nici Gazociągu Chojnice – Bytów , która ma 

przebiegać przez zachodnią część Gminy. Na terenie naszej Gminy nie planuje się węzłów 

rozprężeniowych. Ze strony inwestorów padła deklaracja o spotkaniu z Komisją 

Infrastruktury i Budżetu i przedstawieniu planów. 

 

Ad. 8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej za I półrocze 2019 roku. 

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel przekazała, że sprawozdanie określa procentowe 

wykorzystanie budżetu. Dochody bieżące wykonano w 59,6%  natomiast dochody majątkowe 

wykonano w 12%. Wydatki bieżące wykonano w 50% , a wydatki majątkowe w 10,8%. 

Kształtowanie długu do planów dochodowych na 30 czerwca kształtuje się na poziomie 

26,13%.  
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Ad.9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

Ad.9a). zmiany budżetu gminy na 2019 rok, 

Pani Skarbnik Urzędu Gminy przekazała, aby na koniec kwartału przyjąć do budżetu dochody 

zlecone polegające na refundacji wydatków poniesionych i sfinansowanych przez gminę w 

roku 2018. Zgodnie z wytycznymi możemy otrzymać refundacje wydatków poniesionych w 

roku poprzednim. Uzyskane środki możemy przeznaczyć na remont budynku komunalnego w 

Piechowicach.  

Uchwała budżetowa przenosi dochody poprzednią sesją przyjęte w dziale 754 rozdziale 

75412  w wysokości 7.250,00 zł   do rozdziału 75495 zgodnie z opinia Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Przyjmuje się do budżetu  zwiększenia dochodów w dziale 754 rozdziale 

75495  o kwotę 19.174,00 zł. dokonuje się w związku otrzymaną refundacją poniesionych 

wydatków i sfinansowanych przez gminę w roku 2017 na zakup paliwa i materiałów 

niezbędnych do prowadzenia akcji ratowniczej oraz produktów spożywczych dla uczestników 

akcji ratowniczej i przeznacza się je na wydatki OSP w gminie. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki przekazał, że finanse OSP są mocno nadwyrężone i 

zmierzają do wyczerpania. Konieczne będzie zacząć racjonalnie planować wydatki aby nie 

brakowało funduszy. W planach budżetu będzie trzeba uwzględnić większe wydatki. Fundusz 

OSP wynosi prawie 20 000zł co nie wyczerpuje zakresu potrzeb więc powinno się wcześniej 

wnioskować o zabezpieczenie środków finansowych. 

 

Skarbnik Urzędu Gminy przekazała, że uchwała dokonuje zwiększenia dochodów w dziale 

758 rozdziale 75801  w wysokości 18.617,00 zł dokonuje się na podstawie otrzymanej 

informacji Ministra Finansów o przyznaniu z rezerwy części oświatowej subwencji na 

dofinansowanie wyposażenia w pomoce dydaktyczne niezbędne do realizacji podstawy 

programowej z przedmiotów przyrodniczych dla SP w Kaliszu. Zwiększenia dochodów w 

dziale 758 rozdziale 75801  w wysokości 154.710,00 zł dokonuje się na podstawie otrzymanej 

informacji Ministra Finansów o naliczeniu zgodnie z zasadami przyjętymi w rozporządzeniu 

Ministra Edukacji Narodowej z dnia 3 września br. subwencji oświatowej. Zmiany w planie 

wydatków inwestycyjnych polegają na wprowadzeniu nowego zadania pn. „Modernizacja 

sieci kanalizacji deszczowej przy ul. Lipowej w Kaliszu” w wys. 23.000 zł. Środki na 

realizację tego zadania przeniesiono z zadania „Modernizacja dróg gminnych”. Pozostałe 

zmiany w planie wydatków dotyczą zmiany funduszu sołeckiego na wniosek sołectwa Raduń. 
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Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o jakim budynku komunalnym w Piechowicach 

mowa. 

 

Wójt Gminy poinformował, że mowa o małym budynku mieszkalnym przy szkole w 

Piechowicach. Część tego budynku jest własnością prywatną, a część własnością Gminy 

Dziemiany. Mieszka tam emerytowana nauczycielka, która postuluje o remont dachu i 

instalacji. 

  

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/54/19 

 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019r. 

 

Ad. 9b). zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym 

do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków, położonym na 

obszarze Gminy Dziemiany,  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że na poprzedniej sesji została 

przyjęta uchwała do której  zgłoszono pewne uwagi prawne. 

 

Radca Prawny Mateusz Hapka poinformował, że konieczność nowelizacji wynika ze 

stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku i dotyczy zapisu paragrafu 4 ust. 1, 

a mianowicie mowa o wykreśleniu zapisu „do” 100%. Radca przeszukał uchwały innych RIO 

na terenie kraju i nie określają one uwag. Zapis „do” nadaje elastyczność w procedurze 

przyznawania dotacji natomiast jego brak zmusza do przyznania 100% dotacji lub jej nie 

przyznania. 

 

Wójt Gminy Dziemiany wytłumaczył, że w przypadku braku „do” można otrzymać 

dofinansowanie lub nie, a wystąpienie tego słowa nadaje otwartości. 

 

Radca Prawny poinformował, że uzasadnieniem stanowiska Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Gdańsku  jest takie, że beneficjent powinien wiedzieć ile otrzyma środków. Chcąc się 

dostosować można w formie autopoprawki wprowadzić zmianę na 50%. 
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Wójt Gminy poinformował, że jest sygnał Regionalnej Izby Obrachunkowej, że jeżeli 

uchwała nie zostanie poprawiona to sprawa przesunie się w czasie. Proponujemy wprowadzić 

zmianę na 50%. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski proponuje, aby wpisać trzy pozycje: 50%, 75%, 100% 

 

Skarbnik Urzędu Gminy dodała, że określenie 50% umożliwi beneficjatowi skorzystanie  

z innych środków na to samo zadanie. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski proponuje aby przerobić uchwałę w trakcie przerwy. 

 

Skarbnik Urzędu Gminy przekazała, że wystarczy skreślić 100% i dopisać 50% i zagłosować 

w formie autopoprawki. 

 

 Radny Tomasz Borzyszkowski złożył wniosek aby autopoprawka wynosiła 75% 

 

Wójt prosi o zdanie Radnych czy słuszne jest 50% czy 75%. 

 

Skarbnik Gminy dodała, że 50% określane jest dla każdego beneficjenta, który zamierza 

wnioskować ośrodki z innych źródeł. Wpisanie 100% zamyka możliwość starania się o 

dofinansowanie z innych źródeł .  

 

Wójt Gminy Dziemiany podsumował, że wpisanie 100%  spowoduje, że wszystko spadnie na 

Gminę. Gmina nie może dofinansowywać 100% inwestycji. Wójt zgłasza stawkę 60%. 

Następnie Rada w głosowaniu 8 - „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” – podjęła:

 Autopoprawkę o wpisanie 60% dofinansowania 

 

Następnie Rada w głosowaniu 8 - „za”, 0 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr XIII/55/19 

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonym na obszarze Gminy Dziemiany. 
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Ad.9c). ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest Gmina Dziemiany, 

 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że do kompetencji Gminy należy uchwalanie 

regulaminu, który jest prawem miejscowym. Podziękował Sekretarzowi Gminy i 

Przewodniczącemu Komisji Spraw Publicznych za merytoryczne odniesienie się do 

problemu.  

 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przekazał, że regulamin określany jest przez organ 

prowadzący. Regulamin wynagradzania nauczycieli określa dla poszczególnych stopni 

awansu zawodowego,  wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania 

nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, 

szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe. 

Ustala również kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia. 

Regulamin uzyskał pozytywną opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego i NSZZ 

Solidarność. 

 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, że na Komisji Służb Publicznych szczegółowo 

przeanalizowano  regulamin. 

 

Radna Joanna Stachowicz zapytała czy kwota 75 zł dla opiekuna stażu nie jest zbyt niska. 

 

Wójt Gminy Dziemiany wyjaśnił, że opiekun stażu to nauczyciel, który zajmuje się 

wspieraniem  nauczyciela ubiegającego się o wyższy stopień awansu zawodowego. Ustawa 

wymaga konieczności opiekuna.  W niektórych przypadkach kwota dodatku wzrosła więc 

musimy ustalić to w regulaminie czyli będzie to finansowanie z budżetu gminy, stąd 

pojawiają się obniżenia niektórych dodatków. Wójt zgadza się z opinią Pani Radnej ale trzeba 

pamiętać, że kwota będzie pokrywana z budżetu gminy. Według prywatnej opinii Pana Wójta 

wysokość dodatku powinna być zróżnicowana, ponieważ inny jest zakres obowiązków 

wychowawcy 8 klasy, a inny 2 klasy. Zakres obowiązków nauczyciela opiekującego się 

stażysta, a nauczyciela opiekującego się nauczycielem ubiegającym się o awans również się 

różni. Zmieniając kwotę dodatku musieli byśmy zdjąć projekt z obrad sesji.  
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Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr XIII/56/19 

w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych  

w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dziemiany. 

 

Ad.9d). przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie zadań 

związanych z usuwaniem azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Dziemiany, 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka poinformowała, iż wcześniejsze dotacje na usuwanie 

eternitu były udzielane tylko w przypadkach gdy został on uszkodzony w trakcie nawałnicy. 

Obecnie umożliwiono każdemu mieszkańcowi przyznanie dotacji. Rada Gminy przedstawia 

projekt uchwały finansowania tego zadania. 

 

Wójt Gminy Dziemiany dodał, że istnieje katalog gminny, w którym zawarte są informacje na 

jakiej posesji i w jakiej ilości znajduje się azbest. Jedynym warunkiem przyznania dotacji jest 

informacja o zapisie w katalogu.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał kiedy nastąpi realizacja zadania i azbest będzie 

zabierany z posesji mieszkańców gminy. 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka poinformowała, że aby umożliwić mieszkańcom 

kwalifikację kosztu brutto na dofinansowanie zadania mieszkańcy muszą zutylizować eternit 

poprzez zatrudnienie firmy. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr XIII/57/19 

w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań związanych z usuwaniem azbestu i wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy Dziemiany. 
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Ad.9e). przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na dofinansowanie zadań 

związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej z budynków wielorodzinnych na 

terenie gminy Dziemiany przy udziale funduszy uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach konkursu „Wymiana 

źródeł ciepła w budynkach wielorodzinnych”, 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka poinformowała, że Urząd Gminy złożył wniosek na 

wymianę źródeł ciepła w budynkach znajdujących się na terenie gminy Dziemiany. 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku ogłosił 

konkurs obejmujący tylko budynki wielorodzinne. Jeśli Ochrona Środowiska przyznaje 

dotacje to Rada Gminy musi w formie uchwały określić zasady jej przyznawania. 

 

Wójt Gminy Dziemiany przekazał, że budynek znajdujący się na przeciwko budynku Urzędu 

Gminy jest zaopatrywany w ciepło z kotłowni gminnej. Większość mieszkań tego budynku 

jest własnością prywatną więc gmina chciała by wygasić kotłownie a budynek docieplić  

w inny sposób. Prawdopodobnie na przyszły sezon ciepłowniczy budynek będzie miał własne 

źródło ciepła. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał kto może składać wnioski. 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała, że z dotacji mogą korzystać tylko ci 

beneficjenci, którzy ubiegali się o dotacje we wcześniejszej edycji. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/58/19 

w sprawie przyjęcia zasad udzielania i rozliczania dotacji celowej na 

dofinansowanie zadań związanych z modernizacją źródeł energii cieplnej z 

budynków wielorodzinnych na terenie gminy Dziemiany przy udziale funduszy 

uzyskanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Gdańsku w ramach konkursu „Wymiana źródeł ciepła w budynkach 

wielorodzinnych”. 
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Ad.9f). szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 

 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że projekt uchwały jest podstawą do przygotowania 

się do nowego przetargu i wprowadzenia zmian ustawowych.  

 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Dorau przedstawił całościowy pakiet uchwał  

w którym ustanowiono następujące zmiany: 

- zwiększono poziom recyklingu następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, 

meteli, tworzyw sztucznych i szkła w wysokości, co najmniej 50% wagowo, 

- zmieniono podstawę ustalenia wynagrodzenia za odbieranie odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości stanowi stawka za 1 Mg odebranych odpadów 

komunalnych, 

- wprowadzono obligatoryjną selektywną zbiórkę odpadów, 

- wprowadzono kary od x2 do x4 za brak segregowania, 

- wprowadzono osobny rachunek dla gromadzenia środków pochodzących z wpływów 

za gospodarowanie odpadami,  

- wprowadzono górną granicę opłaty za osobę 2% dochodu rozporządzalnego – 33,96 zł 

- wprowadzono górną granicę opłat za odbiór odpadów z nieruchomości 

niezamieszkałych: 

a) nieruchomości letniskowe maź 10% dochodu rozporządzalnego na osobę – 169,80 

zł (dochód rozporządzalny za 2018 r. wyniósł 1698,00 zł) 

b) maksymalna opłata za pojemnik 120l – 16,98 zł, za pojemnik 1100l – 54,34 zł 

- wprowadzono możliwość zagospodarowania odpadów BIO we własnym zakresie, 

W systemie gminnym wprowadzono: 

- wyłączenie z systemu nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy: 

a) nieruchomości letniskowe, 

b) firmy, 

c) szkoły, 

d) hotele 

- dodatkową konieczność segregacji papieru i odpadów bio 

- konieczność dodatkowych wywozów w zabudowie wielorodzinnej 44 wywozy dla 

wszystkich, +52 wywozy dla bloków, + 100 wywozy z PSZOK 
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- zwiększenie opłaty o ok 1zł 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki powiedział, że musimy wsiąść pod uwagę aby 

wyprzedzić system progresji wzrostu.  

 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Dorau dodał, że Gmina Dziemiany nie będzie 

wyposażać budynków w nowe kosze. Wszystkie nowe budynki muszą wyposażyć się w kosze 

we własnym zakresie.  

 

Wójt Gminy Dziemiany dodał, że wszystkie kosze zostały zakupione przez gminę w ramach 

dotacji z Funduszu Ochrony Środowiska. Kolejny raz gminie nie zostanie przyznana dotacja. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zaproponował aby zakupić większą ilość koszy co stanowiło 

by niższy koszt niż indywidualne zaopatrywanie się w kosze mieszkańców. 

 

Kierownik Referatu Komunalnego podsumował, że na papier mieszkańcy dostaną niebieski 

worek, odpady zmieszane pozostaną w koszu czarnym, a kosz żółty zostanie na odpady 

wielomateriałowe odejmując papier. Papier będzie odbierany z posesji dwa razy w roku. 

Odpady BIO można będzie zagospodarować we własnym zakresie dzięki czemu będzie 

obniżona cena o 1,5zł na osobę. Jeżeli mieszkaniec nie chce preferować takiego rozwiązania 

może zawieźć odpady na PSZOK. 

 

Radna Łopusiewicz Dorota zapytała w jaki sposób zmiany będą przedstawione mieszkańcom. 

 

Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, że zostanie stworzona ulotka informacyjna 

oraz każdy mieszkaniec otrzyma informacje z Urzędu Gminy. 

 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że w aplikacji Blisko będą zawarte wszystkie 

informację.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/59/19 
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w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów. 

 

Ad.9g). określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, 

 

Kierownik Referatu Komunalnego poinformował, że uchwała została znowelizowana aby nie 

obejmowała nieruchomości letniskowych.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/60/19 

w sprawie  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Ad.9h). wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty 

właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr XIII/61/19 

w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia w części 

z tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

 

Ad.9i). określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy każdy mieszkaniec ponownie musi złożyć 

deklaracje. 

Kierownik Referatu Komunalnego poinformował, że jeżeli mieszkaniec będzie chciał 

skorzystać z obniżenia opłaty dzięki zagospodarowaniu odpadów BIO we własnym zakresie 

musi złożyć deklaracje zaznaczając odpowiednią opcję. 
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Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

Uchwałę Nr XIII/62/19 

w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

 

Ad.9j). przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 

Dziemiany, 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że regulamin jest dokumentem prawa miejscowego. 

Wniesiono poprawki regulaminu w związku z podjęciem uchwał dotyczących gospodarki 

odpadami komunalnymi. 

 

Kierownik Referatu Komunalnego podsumował, że zmiana regulaminu jest konsekwencją 

zmiany ustawy. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz wystąpiła z wnioskiem aby od maja pojawiła się większa ilość 

koszy na śmieci na ulicach Dziemian. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przychylił  się do wniosku i przyznał że ilość koszy jest zbyt mała 

oraz, że trzeba zwiększyć częstotliwość ich wywożenia. 

 

Wójt Gminy Dziemiany dodał, że budżet działu gospodarowania odpadami ma być znaczony 

czyli musi się bilansować. Powiedział, że przy ulicach Dziemian na pewno pojawi się więcej 

koszy. Sołectwo Jastrzębie dobrze rozwiązało problem tworząc 4 punkty zbiórki odpadów. 

  

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy mieszkańcy nieruchomości letniskowych będą 

mogli oddawać odpłatnie odpady na PSZOK. 

 

Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, że letnicy indywidualnie muszą podpisać 

umowę z firmą zajmującą się wywozem śmieci. Od stycznia będą sprawdzani czy posiadają 

takie umowy aby uniknąć tworzenia się małych wysypisk.  

 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że PSZOK nie może odpłatnie odbierać odpadów, 

ponieważ to nie jest działalność i nie odprowadza podatku VAT. 
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Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/63/19 

w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

gminy Dziemiany. 

 

Ad.9k). wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy 

Dziemiany. 

Wójt Gminy Dziemiany poinformował, że wspomniał wcześniej o tej sprawie. Konieczne jest 

rozszerzenie linii przystanków w miejscowości Raduń – Kalwaria, aby zwiększyć 

bezpieczeństwo dzieci. Gmina Dziemiany musi zlokalizować plac do zawracania dla 

autobusów. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o dokładna lokalizację przystanku. 

 

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, że przystanek zostanie zlokalizowany 1300m od wsi 

Raduń. Projekt dzisiejszej uchwały mówi o ustaleniu wstępnej lokalizacji. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła: 

 Uchwałę Nr XIII/64/19 

w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy 

Dziemiany. 

 

Ad. 10. Komunikaty i wolne wnioski 

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył dwa zapytania do Pana Wójta. Zapytał na jakim etapie 

jest temat rozbudowy szkoły w Dziemianach oraz czy wpłynęła oficjalna decyzja  

o przyznaniu środków z Funduszu Dróg Samorządowych.  

Wójt Gminy Dziemiany odpowiedział, że przetarg na rozbudowę szkoły został unieważniony. 

Na drugie pytanie odpowiedział, że podczas pierwszego naboru było wiadomo że nasze 

wnioski są na liście o dofinansowanie jednak prawdopodobnie nie zdążono przygotować 

umów. Na dzień dzisiejszy mamy tylko informacje o przyjęciu wniosków. 
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Wójt Gminy Dziemiany  poinformował o rozstrzygnięciu konkursu na stanowisko kierownika 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach. Stanowisko to objęła Pani Wioleta Jakubek. 

Pożegnaliśmy Panią Jolantę Las oraz  Panią Irenę Kozikowską, które przeszły na emeryturę. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, aby zwrócić się do Lasów Państwowych z 

wnioskiem o postawienie parkingów leśnych. Na trasie z Rowu do Głuchego Boru nie ma ani 

jednego parkingu wic nie ma możliwości zostawienia samochodu. Poinformował, również że 

mieszkańcy ul. Górnej wnioskują o postawienie lustra oraz umiejscowienie przejścia dla 

pieszych na drodze wojewódzkiej. 

 

Wójt Gminy Dziemiany przekazał, że jeszcze w tym roku ma być wykonana nowa 

nawierzchnia na drodze do Dywana. Część drogi jest własnością prywatną stąd prośba 

Nadleśnictwa aby właściciel zrzekł się tej drogi na rzecz Gminy. Lokalizacja przejścia dla 

pieszych w tym miejscu jest niemożliwa, ale zgłosimy wniosek do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich. 

 

Radny Andrzej Hoppe wystąpił z zapytaniem czy nie należy porozmawiać z mieszkańcami w 

sprawie zaopatrzenia mieszkań w ogrzewanie gazowe.  

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka wytłumaczyła, że firma która będzie budować gazociąg 

nie przewiduje dołączanie mniejszych odbiorców. Głównym odbiorcą jest Bytów. Inwestor 

deklaruje spotkanie z Radą Gminy w tej sprawie. 

Wójt Gminy Dziemiany dodał, że punkt rozprężeniowy zależy od liczby odbiorców. 

Radna Joanna Stachowicz wystąpiła z wnioskiem mieszkańców o remont drogi w kierunku 

miejscowości Dunajki ze względu na jej bardzo zły stan. 

Wójt Gminy Dziemiany przekazał, że firma, która wykonała remont tej drogi poprawiła 

zgłoszone uwagi. Taki stan drogi spowodowany jest wywózką drewna. Gmina będzie 

interweniować w tej sprawie. 
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Radna Maria Turzyńska – Stopa wystąpiła z wnioskiem aby dokonać uprzątnięcia grobów 

pamięci w lasach. W szczególności chodzi o miejsce pamięci poświęcone Panu 

Gierszewskiemu. 

Wójt Gminy Dziemiany przekazał, że kilka lat temu w tym miejscu powstała Leśna Izba 

Pamięci i Tradycji. Poinformował również, że na odtworzenie zniszczeń powstałych po 

nawałnicy jest przygotowany projekt techniczny. 

Dyrektor Szkoły Adam Szejba poinformował, że grobami pamięci znajdującymi się na terenie 

Gminy Dziemiany zajmowało się gimnazjum, a w tej chwili ZKiW.  Natomiast na miejsce 

Grobu Pana Gierszewskiego nie można było wchodzić stąd to zaniedbanie. 

Radny Andrzej Hoppe zapytał na jakim etapie są sprawy projektowe remontu wodociągu w 

Piechowicach. 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka poinformowała że pojawiła się informacja o możliwości 

uzyskania dofinansowania z funduszu Unii Europejskiej. Wniosek jest w trakcie 

przygotowywania i dzięki niemu można uzyskać 50% środków na remont. 

Ad. 11. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krystian Sikora 

 


